
 

 

  
 

Το προσωπικό αρχείο της Μαρούλας Βιολάρη-Ιακωβίδου δωρεά προς τη Βιβλιοθήκη του 
Πανεπιστημίου  Κύπρου  
 
Στη δωρεά του πολύτιμου αρχείου της προς το Πανεπιστήμιο Κύπρου προέβη η κα Μαρούλα Βιολάρη-
Ιακωβίδου, πρώτη Κυπρία δημοσιογράφος, αγωνίστρια κατά τη διάρκεια του Αγώνα της ΕΟΚΑ και 
πνευματικός άνθρωπος της Κύπρου. Η τελετή υπογραφής της Συμφωνίας Δωρεάς, Χρήσης και Αξιοποίησης 
του Αρχείου της, στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου, πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 18 
Δεκεμβρίου 2024, στην παρουσία της οικογένειάς της, του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητή 
Τάσου Χριστοφίδη, του Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής, Αναπληρωτή Καθηγητή Πέτρου 
Παπαπολυβίου, της  Διευθύντριας της Βιβλιοθήκης κας Έλενας Διομήδη-Παρπούνα και μελών του 
διοικητικού προσωπικού του Πανεπιστημίου.  
 
Το «Αρχείο Μαρούλας Βιολάρη-Ιακωβίδου» καλύπτει τη χρονική περίοδο 1929-2024 και σε αυτό 
περιλαμβάνονται ιστορικά έγγραφα, προσωπική αλληλογραφία, δημοσιεύματα της ίδιας ή που την 
αφορούν, φωτογραφίες και άλλο οπτικοακουστικό υλικό. 
  
Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, εξέφρασε θερμές ευχαριστίες για την εμπιστοσύνη της 
δωρήτριας και της οικογένειάς της προς το Πανεπιστήμιο και τη Βιβλιοθήκη του. Η Βιβλιοθήκη μας, 
σημείωσε, έχει υπερβεί τα όρια της παραδοσιακής μορφής των Βιβλιοθηκών, καθώς αποτελεί χώρο 
φύλαξης αρχειακών συλλογών και πηγών πληροφόρησης στον οποίο ο/η κάθε ερευνητής/τρια μπορεί να 
απευθυνθεί για την έρευνά του. Ανέφερε επίσης πως, με την προσθήκη του αρχείου της κας Βιολάρη-
Ιακωβίδου, εμπλουτίζεται η συλλογής της Βιβλιοθήκης με αξιόλογο κυπρολογικό υλικό, το οποίο οι 
ερευνητές/τριες αλλά και το ευρύ κοινό θα μπορούν να αξιοποιούν πλέον μέσω του διαδικτύου, από όλο 
τον κόσμο. 
 
Η κα Μαρούλα Βιολάρη-Ιακωβίδου, εμφανώς συγκινημένη, ευχαρίστησε με τη σειρά της τον Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Κύπρου και τους συνεργάτες του στη Βιβλιοθήκη για την αποδοχή και τη συνεργασία. 
Ευχαρίστησε επίσης τον κο Ανδρέα Κ. Ανδρέου, Υπεύθυνο του Τομέα Συστημάτων της Βιβλιοθήκης 
Πανεπιστημίου Κύπρου για την εισήγηση της δωρεάς καθώς και τον κο Παπαπολυβίου, Κοσμήτορα της 
Φιλοσοφικής Σχολής για την ενθάρρυνση προς την ενέργεια  αυτή. Ανέφερε πως η γνωριμία της με τον 
Πρύτανη, τον κο Παπαπολυβίου και τα στελέχη του Πανεπιστημίου, ήταν αυτά που καθόρισαν την 
απόφασή της για τη σημερινή δωρεά. Όπως δήλωσε: «Πρόκειται για ένα κομμάτι της ζωής μου που 
συνέλεξα και φύλαξα στο πλαίσιο της δράσης μου ως δημοσιογράφος, αγωνίστρια της ΕΟΚΑ και 
πνευματικός άνθρωπος της Κύπρου. Είναι με μεγάλη συγκίνηση που το αποχωρίζομαι, αλλά πιστεύω πως 
μέσα από αυτή τη δωρεά το αρχείο θα διατεθεί και θα αξιοποιηθεί από όλο τον κόσμο. Ήθελα επίσης η 
οικογένειά μου να είναι παρούσα σε αυτή την ιδιαίτερη στιγμή».  
 

Τηλέφωνο: 22894304 
Ηλ. Διεύθυνση: prinfo@ucy.ac.cy 
Ιστοσελίδα: www.ucy.ac.cy/pr 
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Η Διευθύντρια της Βιβλιοθήκης, κα Έλενα Διομήδη-Παρπούνα, εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του 
Πανεπιστημίου προς την κα Βιολάρη-Ιακωβίδου, καθώς και προς τα μέλη της οικογένειάς της για τη δωρεά 
του αρχείου της. Σημείωσε πως με αυτή της την πράξη, παραθέτει το αρχείο στη διάθεση του ευρύτερου 
κοινού, αφήνοντας έτσι μια ιστορική παρακαταθήκη, όχι μόνο για την οικογένειά της αλλά και για όλη την 
Κυπριακή κοινωνία.  
 
Το «Αρχείο Μαρούλας Βιολάρη-Ιακωβίδου» θα ψηφιοποιηθεί και θα διατεθεί στο ευρύ κοινό μέσω της 
ψηφιακής υποδομής της Βιβλιοθήκης «ΛΗΚΥΘΟΣ». 
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